

新民晚报

习近平函贺阿盟首脑理事会会议

携手前行构建更高水平中阿命运共同体

习近平强调——

近年来,中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展,树立了发展中国家团结合作的典范。2022年12月,我同阿拉伯国家领导人共同出席首届中国—阿拉伯国家峰会,一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。2026年,第二届中国—阿拉伯国家峰会将在中国举办,相信这将成为中阿关系史上又

一座重要里程碑。中国和阿拉伯国家都坚持从战略高度和长远角度看待彼此关系。展望未来,中国将始终做阿拉伯国家值得信赖的朋友和伙伴,坚定站在阿拉伯国家正义事业一边。中国愿同阿拉伯国家一道努力,深化政治互信,促进互利合作,增进人文交流,在各自现代化道路上携手前行,构建更高水平中阿命运共同体。

据新华社北京5月17日电

天气:今天阵雨,多云
最高24℃,最低19℃
明天多云,晴
最高32℃,最低20℃

星期日

2025年5月
18
农历乙巳年四月廿一

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第23100期

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

国际游客抵沪后首日行程中,博物馆到访率逾半

5·18

国际博物馆日 特别报道

沪上博物馆成入境游 “第一站中的第一站”

今天是国际博物馆日,上海文化遗产季同时启幕。上海,正在努力成为“中国人入境游第一站”;而沪上博物馆,正在成为“中国人入境游第一站”中的“第一站”。

这座城市正以每14.5万人拥有一座博

物馆的文化浓度,连接世界多样文明,刷新海外游客入境游的菜单。据统计,上博“金字塔之巅:古埃及文明大展”中逾七成的观众来自海内外。国际游客抵沪后首日行程中,博物馆到访率逾半。

与此同时,上海博物馆与新民晚报社合作的两项面向市民百姓的活动今天举办。上午,“美在博物馆”系列“乐龄行动”特别活动——“熏风乘芳,殿春揽香:花卉主题藏品鉴赏与‘海派插花’体验”在上博人民

广场馆举行;下午,双方合作多年的“上博讲坛”及系列图书《上博讲坛·对话至宝》的第二辑新书首发,在以“文脉润邻 博物致远”为主题的社区系列活动中走进花木街道,更多飞入寻常百姓家。

>>>详见第7版 本报记者 朱光 徐翌晟 报道



穿越百年时光 共赴“一大时辰”

>>>详见第2版

他们 让你把博物馆带回家

>>>详见第16版



机器人“导购” 邀你买不停

随着申城气温的节节攀高,购物热情也在本周末爆发。5月17日—18日,新世界大丸百货十周年店庆启动,客流较去年同期增长18.33%,两天店庆预计送出5000万元消费券,周末有望撬动超2亿元的营业额。

5月16日10:00,“玩转杨数浦”消费券发放;两小时后,第三期“乐购浦东”零售消费券开始发

放;5月17日10:00,“璀璨金喜大豫园”黄浦专用消费券又来了。连续两日,上海各区密集发券,成为周末消费热潮的又一大推手。各大商圈也迎来了不少持券消费的市民,黄金珠宝等热门品牌柜台前排起长队。百联又一城市场部负责人表示,“人气和销售都带旺了。”

本报记者 张钰芸 陈梦泽 摄影报道

宇树机器人在商场内迎接消费者

老外组队游 “根本逛不够”

日前,参加安利中亚地区2025年领导力培训研讨会的外籍游客利用闲暇在大街小巷Citywalk,打卡城市地标,边走边逛边拍,用脚步丈量上海的魅力。据了解,会奖团成员来自19个国家,总人数超1200人,是今年来上海单批次接待规模最大的人境会奖团。

在中国不断优化免签及240小时过境免签等高水平对外开放政策推动下,上海

口岸国际客流持续攀升。据市文旅局统计,今年一季度,上海入境游人数累计达174万余人次,同比增幅37.08%。其中,过夜人数为1555457人次,同比增长53.02%。

随着夏天到来,大型会奖团队、旅游团接踵而至,自由行游客络绎不绝,为上海打造中国“入境游第一站”提供了源源不断的活力。

本报记者 董怡虹 向袁媛 张剑 摄影报道



外国友人逛上海

>>>均详见第3版

战国帛书

《五行令》《攻守占》今天回家了

>>>详见第2版

上海新房市场:

核心区量价齐升 远郊盘遇冷

>>>详见第6版

星期天夜光杯

李敬泽 一位遥远的熟人

>>>详见第9版